

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Köszögeknek 60 kr postadíj
beküldése mellett egész évre
ingyen.
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Placc városház-épülettel szemben a Molnárné-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasásos petisörért 5 kr; többszörinél 4 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden bejelentésért külön 30 kr. „Nyitóléte”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Hirdetéseket és előfizetéseket helyben a kindói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegi Károly, a jó könyvkereskedésben; Budapesten, Bécsben és Prágában H. A. S. S. S. T. és V. G. L. E. R. hirdetési intézetében fogadják el.

Az ipar karácsonya.

Debreczen, december 3.

Régi óhaj valósult meg a napokban.

Fővárosunkban megnyílt az első karácsonyi bazár, hol a közeledő nagy ünnepekre, hazai iparcikkeket vásárolhatnak mindazok, kik a szeretet ünnepezt a karácsonyt arra is felszeretik használni, hogy övéiknek valami ajándékkal kedveskedjenek.

E régi szokás nagyon dicséretes s ma még inkább az, midőn általa a hazai ipar lesz gyamolítva.

Régebben a külföldi ipar termékeit kényszerítve voltunk megvásárolni, hiszen nem volt alkalom arról meggyőződést szerezni, hogy a magyar iparképes-e oly tárgyakat előállítani, melyek az igényeket kielégítsék?

A nemze: nem ismerte a saját iparát. Most már kezdi nem csak ismerni de méltányolni is parttogni is.

Szó sincs róla hogy ezt ne a kiállítások eredményezték volna, — de hogy a külföldi iparcikkeket ne hozassanak oly nagy mértékben hozzánk, s hogy érték ne szivárogojon ki annyi pénz, erie nézve a mostan megnyitott karácsonyi bazár tesz legtöbbet.

Bűn volna ha ezt a tényt nem méltányolnák. Elismerés illeti rendezőit, mert ők a szegény magyar ipar számára is karácsonyt csináltak.

Szomorúan esett látni, hogy mit tesznek a külföldről egy hora leránduló vándor bazárok tulajdonosai, kik csekély díjért árulnak hitvány s mindenek fölött nem hazai czikkeket, — persze elég drágán, kik veszedelmes versenyzői a helyben élő régi kereskedőknek, a kik mindég egy városban élnek, a kik mindég viselik a terhet és eleget tesznek számos kötelezettségeiknek.

TÁRCSA.

A csittfalvi kirváj.

Orresiklandoztató história.

Irta: Suhogó.

(Vége.)

Ez alkalommal Söfikát egy igen érdekes ujdonsággal örvezdettette meg. — Na, nem lábatlankodik már soká az a betyár Magyar Ferke Csittfalván.

Söfika egészen beleszápott, ugy haragudott erre a Magyar Ferkére.

— Talán elmennék?

— Elviszik őket Budapestre. — Hanem fizettem is vagy tíz kirgól sőt egy manipuláns örmesternek, ki ezt a jó újságot a fülembé trombitálta.

Söfika örült ennek nagyon. Bizonyosan a könyvek is örömben potyogtak a szeméből, midőn a konyhába kifordult. — Hanem hát erről fogalma semvolt Johan bácsinak, kinek ez idő szerint nem volt fontosabb feladata, mint a kirváj — bárany egészségére ügyelni, s a szabó nyakára járni, ki Johan bácsi poczakos termetére egy egészen ujondat-uj kék öltözetet enyvezett összejelöl.

Johan bácsi inkább átálmodta, mint átéltte ezt az idő szakot. Csak ugy homályosan emlékezett rá, hogy pár nap előtt fogadta a falu érdemes deputatióját, mely ékes szavakban adta tudtára, hogy ez év-

A közönség — fájdalom még mindig kap a hitvánságokon ha azok idegen országból valók s már csak ezért is nagyon sokat tulajdonít nekik s hiúsága német, vagy francia földről valónak mondhatni csece-becseit.

Ennek nem lehet így maradni. Legyen a közönség arra biau, hogy a hazai ipar termékeivel ékesitse fel lakását, hogy a magyar pénzt nem a külföldnek löki ki, mi aztán rá nézve, holt tőke marad, hanem adja magyar iparosnak, miáltal az a forgalomban marad s a magyar ipar virágozni fog.

A most megnyílt karácsonyi bazár csak kezdete a jobb utra térésnek. Azt hisszük a közönség hazafias partfogása elősegíti, hogy a magyar iparnak legyen sok, nagyon sok boldog karácsonya!

— Tömeges kivándorlás.

Torontálmegyéből Ó-Bessenyeről a mult hó végén ötvenkét család vándorolt ki Bulgáriába. Családtagok kivételk születési bizonyítványait a városi plébániától s azokat egy kérvényhez csatolva beadták a megyei főispánhoz, hogy részükre a kormánytól utlevelet szerezzen, miután elhatározták szándékuk — Magyarországot végkép elhagyni. Kivándorlásuk okául a nyomasztó helyzetet, a munkahiányt, s az elvisehelten adót adták elő. A főispán a kivándorolni szándékozók kérvényét a belügyminiszterhez felcserjesztvén, innen ez azzal lett visszaküldve a főispánnak, miszerint adna véleményt, vajjon mi módon lehetne a kivándorlást megakadályozni? A kivándorolni szándékozók daczára ennek felvetett vándorbotjátukat s utnak indultak Sofá felé. Sofában jelentkezni fognak a konzulátusi hivatalnál, hogy a konzul képviseletében kinyerhessék utleveleiket. Mint értesülünk, most ismét 200 ó-bessenyerői család készül elhagyni hazáját.

ben ő választatott a kirváj patrónusává, tehát az ő háza elibe fogják elátni azt a hat ól hosszú rudat, melyet mindenféle díszítéssel fog elhalmozni a tizenkét bucsuleány, a falu legszebb virágai, köztük legedébb, legbájosabb a kecses Söfika.

Végre eljött a bucsu napja. Johan bácsi már reggel 4 órakor talpon volt, s miután pár órai izzadás után sikerült lábcsakait egy hajó nagyságú uj csizmába beszorítani, átvitorlázott a szomszédra.

Söfika már teljesen készen volt tolttjével. Ugy nézett ki a fehér ternő ruhában, az aranyárga koszorual fején, mint valami boldog menyasszony. — Az arca ragyogott a pirosságtól, pedig bizony nem volt rajta pirosító.

— Igaz, hogy holnap mennek a huszárok? kérdé vidáman.

— Holnap mennek, aranyosom. Örvendezz ennek, ugy-e rubintom?

Az aranyos, rubintos Söfika má, hogyne örült volna ennek. Anyyra örült, anyyra jó kedve volt, hogy még a templomban is folytonosan Johan bácsival kokettirott, hol a tisztelendő plébánus ur igen ékes szónoklatban adta elő, hogy megünnepelvé a teplotm szentjének nevenapját s a dog idót is bevégezvén, most szabadságában áll a t. közönségnek három teljes napig ugrálni, táncolni, kurjongatni — persze csak módjával, hogy a jó erkölcsök kárára ne essék.

Bizony pedig így kirváj alkalmávanem sokat szoktak törödni a jámbor erköl-

A Magyar-osztrák-birodalom iparviszonyai.

Propper N. János-tól.

(Vége.)

A répacukorgyártás a Magyar-birodalomban jelentéktelen, jöhet a belföldi mezeli iparánál és a külforgalom igényeirel fogva nagy jelentőségű szoropre emelkedhetnek. Ausztriában azonban már is azon magasságra küzdötte fel magát, hogy nemcsak a belfogyasztás igényeit kielégíti, de a kivitelben is élénk részt vesz. 1878-ban az ősbirodalomban 229 répacukorgyár számlattott, és pedig 152 Csehországban, 47 Morvaországban, 17 Magyarországon, 8 Sziléziában, 3 Alsó-Ausztriában, 2 Gácsországon. A magyarországi cukorgyárak közül nevezetesebbek: a nagy-csenki (1.500.000 forint tőkével 1869-ben keletkezett, debreczeni, (500.000 forint tőkével 1870-ben keletkezett.) edelőnyi, surányi stb. A csehországi számos gyár közül megemlítendők: Grosz-Cakovitz, Unter-Berkovitz, Lobositz, Smiric, Müchcnggrätz, Melnik, Hoch-Wessely, Jicin, Neu-Bydzow, Dimokno, Modrun, Szvolenonovesz, Bazine, Böhmis-Brod, Darebnic, Horba, Szadowa, Donbravit, Libnovesz, Liblitz, Bysitz, Postelberg stb. gyárak, melyek 1873-ban összesen 4.333.467 mét. másza répat dogoztak fel. Figyelmet érdemlő és némi tekintetben rokon iparág Csehországban a burgonyaszörp gyártás, mely a pilzesi kamra területén: Janovic, Meicin, Biatna: a prágaiban: Kolin, Nctrebitz, Kluky, Pribislau és Daszic gyárában termeltek. Morvaországban répacukorgyárak működtek: Göding, Kwassitz, Chropin-Mödriz, Gruszbach, Drnovitz, Lundenburg, Prerau és Oszlavanban Sziléziában: Barzdorf a Hotzenplotzinban. Emellett érdemel a toppau cukorfinomító és burgonyaszörp gyár. Az osztrák cukorkivitel főlegkén Dálnémetország, Szász-, Porosz-, Orosz-, Török-, Olaszország és Triestz felé irányul.

Szeszipar. Gazdasági szempontból fontos iparág, mert számos csekély értékű földterméskert értékesítése által a gazdálkodás jövedelmét sokasítja, hulladékaik által pedig kitűnő hízaló anyagot szolgáltatván, a baromtyenyésztés is támogatja. Magyarország áll szesziparára nézve első helyen az

csökkel. — A multságban elbóldul az ember feje. Legalább Johan bácsi ugy érezte, hogy az egész világ körülte forog, midőn templom után megindult három dudás ascarkodásai mellett az ünneplő tömeg, s járt a „drei schritt”-et végig a sáros utczán, míg a legények felbokrétázott kulacsaitak forgatták.

Johan bácsi nem akart elfáradni. Hadd beszéljenek az öreg asszonyok irigy ségökben, hadd tegyenek gunyos megjegyzéseket a „vén bolondra”, mit gondol vele. Ő boldog, hogy Söfika kezét szoríthatja, kacsu derekát ölelheti. Majd még akkor tájták el szájukat a kofa vén asszonyok, midőn kirváj után kihirdeti a tisztelendő ur, hogy Fromm Johan, községünk érdemes lakosa, s volt bírja eljegyezte megszánk Schuhe Söfike hajadon, Özv. Schuhe Péterné eladó leányát. Johan bácsi előre nevetett ennek.

A szép Söfikának kitűnő jövedve volt. A legújban nemzeti szokás szerint estől reggelig táncolt. A Magyar Ferke is ott volt. Egy ajtónak támaszkodott, s a sarokautyuját pengette. Söfika rá sem nézett a kiállhatatlan emberre, sőt a Schön Hanzlícsal sem volt oka valami élgedtetnek lenni. A szép Söfe e napot kiválólag az ő választott párjának, Johan bácsának szentelte, ki ugy ugrált, mint egy bolond gombát früstökölt bakkecske.

Már pirkadt a hajnal az ég boltozatján, midőn a boldog Fromm Johan Söfikát haza kísérte, ki az utcaajtóban egy gyen-

egész birodalomban, utána Gácsország s harmadik helyen Bukovina következnek. 1878-ban 164.432 vállalat foglalkozott a szesztermeléssel, köztütk azonban csak 3698 üzte a termést gyárilag vagy kisipar után. A többi megőgazdasági mellékfoglalkozásként üzetett. Az összes létszámuk 119.926 a Magyarállam területére s 3.506 Ausztriára esett. A Magyar-osztrák birodalom évi termelése egyre-másra 3-4 millió akóra tehető, s a szeszadóból folyó jövedelem Magyarországon 6-7, Ausztriában 7-8 millió forint között hullámzott a legutóbbi évtizedben. Magyarországon a szeszgyártás székhelye Budapest: hol mintegy 25 gyár közel 1000 munkással foglalkozik s az évi termelés 6-8 millió forintot képvisel. Nagyobb üzlettel bíró vállalatok: az első magyar szeszfinomító részvénytársulat 1 millió forint alaptőkével 3-4 millió fok tartalmu finomított szeszforgalommal; a Gschwindt-féle élesztő-, szesz-, likőr- és rumgyár-részvénytársulat stb. Szesziparára nézve jelentékeny még Temesvár is, hol több jelentékeny alaptőkével rendelkező részvénytársulat foglalkozik szesztermeléssel. Hazánk egyes vidékein valóságos népi-par jellegűvel bírt a szeszgyártás. Így Szepességben a borovicska, Horvát-Szalvonországon a szilvapálinka egykor nagyban s ma is jelentékeny mennyiségben termeltek Ausztriában a rosogilo-és likőr-, rum-, arak-és kognakgyártást Morva-, Csehország, Alsó-Ausztria, de főleg Dalmácia úzik. Nagyobb részvénytársulatok Bécs, Grätz, Prága, Triestz stb. városokban működnek. Peczgöborokat Budapest, Velenceo Magyarországon; Vöszlau, Grätz, Krakó Ausztriában gyárilag készítenek.

Serfőzés. Ezen iparág a birodalomban magas fokot áll, ugy, hogy a Magyar-osztrák monarchia közvetlen Brittország után s így második helyen sorakozik a föld-összes sörtermelő államai közt termelésének átlagos mennyiségére nézve. Nagy-Britannia ugyanis termel közel 36 millió hektoliter sört, Ausztria pedig több mint 12 millió hektoliter. Azonban a termelés mennyiségét arányitva a lakosság létszámához csak kilencedik helyen következnek. Bajorországon ugyanis esk fejenként minden lakosra 219, Württembergben 154, Belgiumban 145, Angliában 118, Szászországban 60, Badenben 56, Poroszországban, 39, Németországban 37 s Ausztriában 94 liter. 1878-ban az ősbirodalomban 2354 serfőzőgyár és pe-

géd kézzszorítással jutalmazta meg Johan bácsi áldozatkészségét.

Ez a kézzszorítás halálós csapás volt Johan bácsinak arra a kis józan eszére, a mi eddig megmaradt. Lefekvésére nem is gondolt, hiszen e napon, a kirváj második napján lesz a kirváj-fa ceremóniája, melyet a patrónusnál nagybéd fog befejezni.

Frau Rézi, az érdemes konyhakereményző egy nagy könyvekkel rettentenes öldöklést vitt végbe az szárnys állatok seregei között, míg az utcazajtól előtt büszkén meredezett a már felállított kirváj-fa, mely fel volt kendőzve és pántlikázva, mint egy falusi rőfely pálezzája. — Ott függött rajta a Söfika puha kacsovál felpántlikázott diszkulacis is, melyet Johan bácsi sajátkezű töltött meg verscei rőfessel, hogy mint patrónus az alkalomhoz méltó borocskával köszönthesse fel a falu diszes közönségét.

Midőn Johan bácsi a fa alá ért, épen Magyar Ferke, a huszár gládkodott ott.

— Hát te mit csinálst itt, hé?

— Bucsuzom ettől a fától.

— Hát csakugyan indultok?

— Egy óra mulva utban leszünk. Ki tudja, látom-e valaha Csittfalván?

Johan bácsi olyan formát gondolt, hogy nagyon okosan teszed, ha soha sem kerülés e tájékra.

— No, isten áldjon meg, fiam.

— Az isten áldja meg, nagy jó urat is. Sok jót kívánok most is, ezentul is.

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

dig 2160 osztrák és 194 magyar területen működött. Ugy gyárainak létszámára (887) miként termelésének mennyiségére első helyen Csehország áll (Pilsen, Jaroschau). Utánna Alsó-Ausztria következik, hol is Bécs és környéke (Schwechat) világhírű sör termelnek. Magyarországon Budapest-Kőbánya a serfőzés legnevezetesebb pontja.

Dohánygyártás. Allami egyszervezés tárgya. Összesen 38 dohánygyár létezik és pedig 10 Magyarországon, 28 a Lajtán túl. A magyarországi gyárak a következők: Budapest 2. Kassán, Pozsonyban, Fiumében, Temesvárott, Kolozsvárott, Selmezezen. Zágrábban egy-egy.

Ausztriában nevezetesebb gyárak működnek Bécsben 2, Hainburg, Linz, Stein, Fústenfeld (Stájerországban), Klagenfurtban (Korintánországban), Sacco, Swatz (Tiroiban), Szedlec, Jochimszthal (Csehországban), Gödöng, Iglau (Morvaországban), Winniki és Monasterzyska (Gácsországban) városokban stb. A legutóbbi évtizedben a magyarországi dohánygyárakban átlag készült évenként 200 ezer mázsa pipadoboz, 3 ezer mázsa burnót, 530 millió darab szivar; a bruttó jövedelem évenként átlag nem egészen 30 millió forint, minek 60% (15. millió forint) tiszta jövedelem, holott Ausztriában a dohánygyártás 40—50 millió forint nyers bevétel után 31 34 millió forint tiszta hasznot hoz évenként.

Vegyészeti ipar a szó szorosabb értelmében osztrák részen, névszerint Csehországban, Sziléziában, Alsó-Ausztriában üzemel így mérve, hogy a belfogyasztáson kívül kivitelre is jut különösen kén, salétrom, sósav. Szóda, valamint hamuszri melyet egykor Magyarországon óriási mennyiségben termeltek, behozták. Gyógyeszerészi és illatszerek készítésére Bécs a központ. Festanyagokat is az osztrák tartományok termelnek, így chrom-zöldet Alsó-Ausztria és Csehország, ólomfehéret Korontán, zinobert Stíria, aizarint Königsberg Csehországban; a szappan és gyertyagyártás a birodalom mindkét államterületén nagyban üzemel. Finomabb fajoktat gyárilag Bécs, Prága, Triest, Budapest termelnek. Kitérő, minőségű közönséges mosósappant a magyar alföldi városok, főleg Szeged, Debreczen stb. E czikk élénk kivitelnek örvend. A gyufagyártás kiterjedt és jelentékeny iparág a birodalomban. Azt lehet mondani, hogy Ausztria ezen iparág bősége. Alsó-Ausztria és Csehország főbánszékhelyei. Pollák, ki ezen iparágat meghonosította 3 nagyszerű gyárral bír Bécs, Budweis és Prágában, azonban már is tulszárnyaltatott Fürth-czég által, kinek Süttenhozen, Goldenkron és Bergreichsteinben működő gyárai 2500 munkást foglalkoztatnak és mintegy 2500 mázsa termelnek. Aitalán véve Ausztria méltán versenyez a világpiaczon Svédországgal gyufáira nézve. Magyarországon 21 gyufagyár működik s közel 2000 él a felozozásával 1 millió láda gyufát készítének.

Egyéb iparágak: minők a könyvnyomdászat, fényképészet stb. melyek egyébként a mivelődésnek valódi hőmérői, a birodalom mind két felében részint nagy alapolkével alakult részvénnyársulatok, részint magánosok által gyárilag nagyban és kézműleg kisebb terjedelemben majd minden városban üzemel. Azonban az anyag s magok a gépek külföldről vásároltatnak.

Látom, hogy csakugyan értik egymást a Sőfival.
Johan bácsi mosolygott.
— No, no.
— Már hiszen nekem ne tessék hazudni. Láttam én, a mit láttam. Hanem egyre vigyázzon, nagy jó uram, ha jót akar. Ez a Hanzli gyerek erősen feni rá a fogát. Szörnyen baragszik, hogy elütötte a kezéről a Schube fráját. — En csak azt mondom, hogy valami csinál akar rajta elkövetni. Hallottam, a mit hallottam. — Istennek ajánlom kigyelmedet.
Fromm bácsi nevéhez illő jámborsággal nevetett. Bánja is ő, akárhogy duzzog a Hanzli gyerek. Nem fél ő a Herkő pátertól sem. Nem azért szenvedte végig a 48-iki forradalmat — az égy alatt. Nem ijed ő meg a maga árnyékától.

Körülből ilyenformákat gondolt Johan bácsi, s bizony még többet is gondolt volna, de jött már Sőfika a fehér ternő ruhában, a czitromsárga koszorúval, melyben úgy nézett ki, mint egy menyasszony. A Magyar Ferke épen ekkor lovagolt el a ház előtt egész bagázsival. Csak úgy félvállról köszönt, de a szemérmes Sőfika arra sem hederített.

Az utca másik végéről pedig huzódott a meuet. A fehér rubás leányok ujjongó párjaikkal, hátul a veszekedettül recsegek három dudu, s legvégül a visonógú gyermekcsoport.

A főmeg nagy örömrivalgással vette körül a kirváj — fát, mely alá lassanként

Fővárosi hírek.

— **A női ipar-kiállítás** érmei e hó 8-kán osztattak ki nagy ünneppélyességgel. — **Jókai Mór** a fumei kormányzótanácsához lesz kinevezve. — **Ausztriaruton** az idén 21 palota épült. — **Szegény cigány!** A Rácz Pál híres bandájának nagy bögösétől a kávéházban — ellopták a bögőjét. — **A szeretem vége.** Fáni asszonyt megszerette Mór ur. Fáni gazdag volt és Mór 18-évig kezelte a birtokot, még saját nevére is íratta. De a szeretemnek is vég van s a 110 ezer forintot Mór egyedül öhajta élvezni. A megcsalt nő perli az — ideált. — Ó szerelem!

Vidéki hírek.

— **Güdüllón** a királynak egy paraszt ember vadászat közben adott át egy kérvényt, hogy katona lát eresszék el — Bécsből. A király meg is ígérte az ügy elintézését. — **Berger Armín** kassai kereskedő 500000 frt eliskikaszta Amerikába szökött. — **Zágrábot** ismét föld reméltek nyugtalanítják. A lakosság elvan réngélve. — **Nodoty** nevű ármevegyei faluban Krauszt korcsmárost kirabolták s 16 ezer forintot vettek el tőle. A korcsmáros és ferjét súlyosan megbesbesítették. — **A vidéken** különben mindennap megdöbent mérvben növekednek a rablások. V. Jenőben a járás bíróságát, Kecskenmetén a vasuti pőnzárt, Péterváradon a dinamit raktárt rabolták ki. — Nem lesz ennek soha se vége se hossza. — **Kassán** katonalaktanyákat óhajtanak építeni s e czérra 2 millió 4 száz ezer forintnyi költsönet vettek fel. Kassa halad s a nagy Debreczen éterén nem mozdul! — **Egy vidéki lap** újdondásza fölkeri a lapban a szintársulati vacsorámi vendéglőbe járó nőitagjai, hogy ilyen alkalomra ne fessék ki mugukat. Székes-Fehérvárt esik meg ez a szörnyű eset.

Irodalom és művészet.

— **Abafi Lajos**, „Nemzeti Könyvtár” című pártolvasa méltó vállalatából ismét megjelent két füzet, ugyanis a 93—100-ig, e füzetekben befejeztet nyer Vajda János összes költeményeinek második köteté, s ezzel e becses munkát immár egészen teljesen bírják az előfizetők. Be-fejeztetik továbbá Gaal Józsefnek, Szirmay Hona czimű érdekes történelmi regénye, valamint Dr. Radics Ferencnek szépen írt bevezetése, mely Gaal életét és műveit behatóan ismerteti. Végül veszszük Beöthy László „Goldbach et Comp.” című társadalmi regényének folytatását.
Az ár (üzletenkint 30 kr.) a díszes kiállításához kepest igen olcsónak mondható. 12 füzetre 3 frt. 90 krral előfizetők a füzeteket bérmentve kapják.
Ajánljuk a szép vállalatot főleg az olvasókörök figyelmébe.
— **A képek Csaldái lapok.** 9-ik számának tartalma: Egy becsületess gazember. Rajz írta Baró Horvát Miklós. (Folytatás). — Mama mindég szép marad!

megérkezett a bíró és jegyző urakkal egyetemben az egész előjáróság, megjött a tisztelendő ur, sőt a fozsolgábiró ur irnokja is lealáta magát, kinek a tiszteleterre egy karosszéket cipzelt ki Frau Rézi, míg a többi kevésbé érdemes egyének állva dicserték az Urat.

Bizony sok időbe került, míg a zene megszűnt, a lármát csend váltotta fel, s Fromm bátyó, a kirváj érdemes pátrónusa kezébe kapta a kulacsot.

Johan bácsi nem született szónoknak, de litterator sem volt. Epen ezért jónak látta a dászálát egy végelgyengülésben kimult malacozsákkal lefülleni, ki az alkalmatlanságra egy czíra beszéddel kedveskedett Johan bácsinak, melyet ez, ha homloka keserves verejtékével is, de szóról-szóra betanult.

Bizsike öntudattal kezdett a beszédhez, mint a ki meg van győződve, hogy okoslat fog mondani. Lopva egy-egy pillantást vetett a tömegre, leve a hatást, hanem sajnálatlall kell jelezniük, hogy a közönség nem igen látszott valami meghatottnak, sőt nagyon észrevehető volt a mozgolódás, egymásra bámúlás, s orrfintorgatás bosszantó ténye.

Mi ez? gondolta Johan bácsi, ki maga is valami különös szagot kezdett érezni, mely épen nem hasonlított a bazsarózsá illatához. — Hanem ezért csak befejezte a végelgyengülésben kimult malacz árán került diktiót, s kitekerte a pántlikás kulacs nyakát.

Költemény. írta Gáspár Imre. — Ronald és Misette. Delpit Albert elbeszélése. Franciaából fordította Szűcs Endre. (Folytatás). — Egy nevezetes kiállítás. Hölgyek tárczája. írta Legyező. — A Kárpárok között. v. Wald E. regénye (Folytatás) — A tokaji — viz Humoreszk; írta Philantrop. — Képmagyarázat. — Mindenféle. stb. stb.

Csak álom volt!...

... Csak álom volt, de szörnyű, bus álom...
Faust szerette Gretchenet végtelen. Szerelmök mély volt mint az óceán, Fenséges, tiszta, mint ez: ha pihen. Az új küzdött, a lány várt s remélt Tándér jövedőt, a minőt nem élt E földön senki soha, soha sem...
S csak álom volt, mely eltűnt csendesen!

... Ah álom volt, és rá gondolni fáj...
M e l i s z t ő eljött és az údv oda. A lány szíve a csábnak engedett És szörnyű volt az a mit álmoda. Alatta örvény, fölötte a vész... Körülte csah, fény, kéj és oda vész... A tenger zudul... Melfizót kacag... És két tört szív elvérzik ez alatt...
... Csak álom volt, kiúsva a ló álom!

Apróságok

Már a temető sirkövein is meglátszik, hogy milyen világot élünk. Egy bájos özvegy a következő sorokat vésette férje sirkövére:

Itt nyugszik Bük Pál.
Még halt hetvennégy éves korában.
Hátrahagyta hermadik nejét Borbált.
A legedvesebb és legszebb asszonyt, ki boldogult
Férjje a nagy korkülömbésg következtében egész életében csak atyjának tekintette.

A fölirat olvasása után eszembe jutott egy másik:

Itt nyugszik Bordás Károly.
Emelte a sirkövet egyetlen árvalányka Katalin (21 éves)
a kit annyira szeretett, hogy 30,000 forintot hagyományozott neki készpénzben.

Rajta gyerekek házassodjatok!
— Hé Jean, ne bámulj rám olyan bután. Próbálj meg egyszer okos pófát vágni. Hát mutassa meg uraságod milyen az.

— Ah, kedves orvos ír mond a balleriná én napról-napra jobban kövözsem. Félek hogy elvesztem tündéri alakomat; adjon valami tanácsot.
— Egész biztosat?! Kísértse meg néhány hónapig csupán fizetéséből élni.

— Nem szégyeni ön, hogy felesége az a kis nő meg tudja önt verni?
— Miért? nekem nem fáj, neki meg örömet okoz.

E pillanatban a közellevők még inkább futorgatták orrocskáikat. Johan bácsi pedig a szájaához vitt kulacs tartalmát hirtelen kifordította, szikrázó szemekkel, rémült hangon kiáltott fel:
— Mi az ördög ez?
A kulacs fölfordított s a földre örmölő tartalma semmi károsítást sem hagyott fenn annak mivelta iránt, s az orrfintorgató tömeg egyszerre elkezdett kacagani. A bíró is kacagott, a jegyző is kacagott, a fozsolgábiró ur irnokja pedig oly homéri kacagást vitt véghez, hogy a karosszéket az összetörés veszélye fenyegette.

— Ez már skandalum!
— No ebből a borból sem innám!
— A maga termése-e ez, Fromm bácsi?
Körülből ilyen hangokat lehetett a kacagó közönségtől hallani, míg a jámbor Fromm Johan elképvedé állott, kezében az óminósus kulacsossal, melyet tegnap este maga töltött meg jóféle verseczi vörössel. Hanem annak más volt a színe is, az aromája is.
— Ki tette ezt, ki celekedte ezt? ordított stentori hangon.
Schön Hanzli ép e pillanatban dugta elő vigyorgó ábrázatát, melynek látára egyszerre észbe jutott Johan bácsinak a Magyar Ferke intése. Ezt nem tehette más, mint az irigy Schön Hanzli!
— És a mint ezt egy pillanat alatt elgondolta Johan bácsi, már a másik pillanatban úgy vágta az üres kulacsot a vigyorgó

— Egy reggel arra ébredt a g-i pap, hogy ajtaja előtt egy pólyába takart világpolgár fektét.

Fölveszti tehát a kis porontyot a jósziút s égre vetett szemekkel mondja:
— Hija, az Isten adta!
— Ühüm — jegyzi meg vigyorogva Mihók a tehenes, — de plebánus ur mindig azt mondta ám, hogy az Isten semmit sem ad, ha magunk is nem segítünk hozzá.

Ipar.

— **A karácsonyi bazárról.**
A bazár kiállítói mindinkább jobb üzletet találnak, a vásárlási kedv mindinkább felébredt a közönségben s porcellán és üvegáruk örvendenek nagy kelenődésnek. A közönség látogatása is mindinkább tömeges lesz. Csütörtökön mintegy 400 egyén volt a bazárban, ezek között gróf Bathyhányi La jós né, Ivánka Imre és sok országgyűlési képviselő kik a látlat megtekintése végett néztek fel a redout termekbe. A kiállítók száma naponkint szaporodik s mivel a közönség már most óhajta magát előltni karácsonyi ajándékokkal, siet minden iparos a termekbe szállítani iparczikkait. A bazár január közepéig lesz nyitva.

— **Óriási porcellánföldtelep Magyarországon.** A közigazgatási miniszter átiratlag értesítette a m. kir. földtani intézetet, hogy Torda-Aranyos megyében Szind község határában óriási kiterjedésű porcellánföld (kaolin) telepre bukkantak s országos föld- és kolozsvári kereskedelmi és iparkamara utján mutatványt küldött be az intézetnek utdanóyas meghatározás végett. Mután a földtani intézet vegytani laboratoriummal nem bír, a mutatványt vegyelemzés végett az állatorvosi tanintézet vegyműhelyébe küldte át.

Újdonságok.

Debreczen, decz. 3.

— **A ma este** tartandó tombola estély kitérőn fog sikerülni, a bizottság nagy buzgalommal járt el a jegyek elárulításában s érdemeket többen szerettek a rendezés körül. — Koronazza törekvésüket siker.

— **Hungverseny** lesz holnap e „Koroná”-ban az iparos ifjúság egylete rendezi azt saját pénztársa javára, több műkedvelő köre működése mellett. Ezekközül felemlítjük Tóth Irma k. a. t., H Dancz Nina asszonyt és Egy Kálmán urat. Jótékony czél, érdemes a pártfogásra.

— **Határozás.** Szatmár y Sándor városunk főszámvevője elhunyt decz. 1-én. Benne egy ritka jellemű buzgó tisztviselőt vesztett a város. 67 évet élt. Temetése nagy részvét mellett e hó 2-ikán ment végbe. — Béke posraira!
— **A király** kiballagott adott e hó 30-án. Városunkból Simonffy Sámuel ügyvéd, kamarai elnök és kir. tanácsos szinte fogadva lett.

— **Sz. Némethné** Demjén Mari kedvelt népszerűn énekesnőnk közelebb Aradra szándékozik utazni, hogy férje Sz. Német József jutalomjátékában föllépjön.

Hanzli fejéhez, hogy a véres fájjal rogyott a háta megett állók karjai közé.

A tömeg iszonyodva kiállott fel.
Hogy ezután mi történt — arra Johan bácsi csakugyan homályosan emlékezik. — Rémlik előtte, hogy huszan is megrohanják, magyaráznak neki ököllel, bekisérik a falu házához, onnét a városba, hol egyik bíró a másik után vallatja, míg egy szép napon egy zöld postváltó bevont asztalfőn ülő ösz férfi keneteljes hangon adja tudtára, hogy súlyos testi sértés bünténye miatt, az enyhítési körülmények tekintetbe vételével 6 hónapi börtönrre ítéltetett.

Ki is töltötte Johau bácsi becsülettel. Midőn Csittfalvára visszakerült, a Schön Hanzlinak már nem volt semmi baja. A minek örült Johan bácsi nagyon. Schön Hanzli akkorára meg is házasodott, s nem a bájos Sőfikát vette el. A minek örült Johan bácsi még jobban. — Nem is volt előbbvaló dolga, mint a szomszédba átispilantani.

Az istenes Borbála az ablaknál ült, s a bibliánál lüszogott. — Epen azt a részt olvasta nagy áhítattal, melyben Dávid királyról, meg valami szép lány által gyurt turós lepényről van szó. A mint Johan bácsit meglátta, felugrott, a nyakába borult, s elkezdett keservesen sírni.

— Na, na — csitítja Johan bácsi — hát a Sőfika hol van?
Az istenes Borbála összecsapta a két első lábát.
— Hát nem tudja?

A legjutányosabb árban!

A LEGNAGYOBB BUDAPESTI
BÉCSI, FÉRFI ÉS GYERMEKRUHA RAKTÁR
 PIACZ-UTCZA BR. JOSINCZINÉ-FÉLE HÁZ,
 a Hungáriával szemben.

Van szerencsém a n. é. közönség t. tudomására juttatni, hogy őszi és téli bevásárlásomból hazatérvén, üzletemet oly dúsán rendeztem be, hogy árúmat

a legjutányosabban

szolgáltatatom a n. é. közönségnek:

500 darab	Téli kabát	8	frttól feljebb.
300	Überzieher	7	" "
2000	Legujabb szabásu, magyar, francia, lengyel és lovagló nadrág	3	" "
1000	Kamgarn, schewiott és reichenbergi francia szabásu szövet-öltönyök	9	" "
3000	Magyar és gazdasági öltönyök	9	" "
1000	Fekete szalon öltözék	15	" "
2000	Gyermek öltözet	3.50	" "
1000	Gyermek felöltő	4	" "
500	Finom vízmentes köpeny	10	" "
500	" " darócz kabát	5	" "
1000	Finom francia kámszás köpeny	12	" "
200	Utazó bunda, róka, farkas és fekete bárányi bőrös	30	" "
300	Fehér és fekete bárányi bőrös rokk	8	" "

T. tisztelettel

Feuerwerker Ignác

Piacz-utca, br. Josinczi-ház. (355) 7—10

A legjobb kelmékből!

Kész férfi ruhák!

Piacz-utca br. Josinczi-ház.

Haszonbéri hirdetés.

Az egri főkáptalan tulajdonához tartozó Szabolcsvármegyébe kebeleztet, s Polgár város határában fekvő kaprosi birtokrészt, melynek kiterjedése 1200 □ öllel számítva. 4720 hold, a rajta levő uradalmi épületekkel, 1883-ik évi január 1-től kezdve hat, esetleg kilencz évre haszonbérbe adatik. A haszonbéri feltételek Egerben, a jószágigazgatóságnál, Polgár-Polyáson az uradalmi tisztartónál megtekinthetők.

Bérbeni szándékozók felhivatnak, hogy kötelező ajánlataikat 1882. évi mártius hó 1-ig a fő káptalanhoz nyújtsák be.

Kelt Egerben nov 14. 1881.

A főkáptalani jószágigazgatóság.

(386) 3—3

Után nyomás nem díjaztatik.

SCHWARZ M.
FÉRFI DIVAT-ÜZLETE

kistemplom-bazár épületben 5. sz. a.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget; hogy férfi divatüzletemet az

őszi és téli idényre

dúsán berendeztem; ajánlom következő czikkeimet különös figyelmébe:

férfi-öltönyök	10	frttól kezdve.
" felöltők	9.50	król "
gyermek-öltönyök	3.50	" "
" felöltők	6	frttól "

A raktáron levő divatos gyapjuszövetekből öltönyök mérték után is megrendelhetők, s a legjutányosabb árakban s a legrövidebb idő alatt elkészítettnek.

Férfi kalapok a legujabb és kedvelt formákban 2 frttól kezdve. Férfi és gyermek sapkákban nagy választék, legolcsóbb árban

LEGUJABB

gallérok és kézelők kautschukból, hol minden mosás szükségtelenné válik.

Nagy választék férfi-nyakkendőkben a legolcsóbb árban.

Gummi-köpenyek 4 10 frt. 50 kr.**Esernyők,**

Séta-pálczák, glace- és szarvasbőr-kezttyúk; nemkülömben mindenféle uti eszközök kaphatók.

Végül ajánlom kitűnő gyártmányu

férfi czipő-raktáromat

igen olcsó árban. (324) 9—25

Kis-templom-bazár 5. sz. a.

POLLAK JÓZSEF

BETÜÖNTÖDÉJE BÉCSBEN, II. KLANGASSE 1. Sz.

Ajánlja kész szolgálatát

mindennemű a nyomdászathoz megkivántató műszerek és szükségletek elkészítésére a legillendőbb árakon, u. m.

A LEGDIVATOSABB BETŰK,**TÖMÖNTVÉNYEK.****Vésnöki munkák rajzok után. Rézvonallal gyár.****RÉZLEŰTÉSEK ÁBRÁKBÓL, NYOMDAI MŰSZEREK KÉSZ RAKTÁRA.**

Vállal ujon felállítandó nyomdák tökéletes és teljes berendezését, betűk, ábrák, falragaszbetűk, körítékek, ürpótlók stb.

Gyorsajátók, kézisajátók, simítógépek.**Szedő állványok, szekrények,**

szedő és áztató deszkák, formázó eszközök, sormérdék és mindennemű kisebb eszközök, mik csak a nyomdászat művészetéhez tartoznak.

Az anyag hozzá a legjobb összeállítású.

Raktára mindennemű kész betűknek, párizsi és bécsi kimerések szerint.

Bundák és karmantyuk.

Őszi és téli idényre
 dúsán felszerelt női divat raktárát

ajánlja

THALVISER ALAJOS

Debreczenben, Czegléd-utca 2. sz.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöltők elkészítését a legujabb divat szerint igen jutányos árban.

Gyászruhák

bármily nagy mennyiségben 5 frttól felfelé, **8 óra alatt készíttetnek el;** e munkák vezetésére oly szakférfi felett rendelkezem, a ki ezen a téren bécsi és budapesti legelőkelőbb hasonnemű üzletekben legjobb sikerrel működött.

Tisztelettel

(315) 9—25

Thalviser Alajos.

Őszi és téli felöltők.

Párizsi és Berliini

Divat után.

Üzlet változtatás!

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a főpiacson a „Tisza“ biztosító intézet házában levő

Berghofer István-féle

kiváló jó hírnek örvendő fűszer üzletét a közönség által szinte előnyösen ismert saját üzletemmel a fent említett helyen egyesíttem, hol

mindennemű fűszer, anyag festék

és mind e nemhez tartozó árucikknek legkitűnőbb minőségben olcsón és pontos kiszolgálattal mellett kaphatók.

Különösen felhívom a figyelmet a

miskolczi gőzmalom őrleményeire

melyet a legnagyobb mennyiségben tartok. — Ugy szinte kiváló mennyiségű **Kőső** is van készletben mindenkor.

A n. é. közönség becses pártfogását kiérdemelnem legfőbb kötelességem leendő.

Tisztelettel

Debreczen, 1881. decz. 1.

1—3.

Kupfer József.

5822.
1881.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Márton Imre tömeg gondnok végrehajthatóknak, néhai Kálmán Benő hagyatéka s Lévai József csödtömegéhez tartozó, a debreczeni 24-ik számú tkvben 29 hrsz a házas udvar, 7466 hrsz külső öndödi föld, becslésv 16,100 frt, továbbá a debreczeni 4627 számú tkvben. A + 5479. 5480. és 5481 hrsz foglal, és 5626 forintra becsült földfalval szőlőből álló ingatlanok, az 1882. évi január hó 11-ik napján, dél után 3 órakor, mint első, és 1882-ik évi február, hó 11-ik napján, délután 3 óra mint második határidőben e kir. trvszék árverési termében Mészáros László végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, — melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladatni; — második árverésen is a becsár 80% ján alól nem adatk el az ingatlanok.

2. Árverelni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagy is 1610 forintot illetve 562 frt 60 kr. készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 3 hónap alatt, a második részt ugyanazon számított 6 hónap alatt, a harmadik részt ugyan azon naptól számított 9 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokalépés napjától számított 6%, kamatokkal együtt Márton Imre tömeg gondnoknál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az épületet a birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő, a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszná és terhei ez időtől őt illetik.

Minthogy azonban az öndödi föld 1882. évi Szent Mihály napig s a háznak három lakrésze szintén haszonbérbe van adva, vevő ezen haszonbérleteket fenntartani köteles, a lakbér szerződéseket pedig csupán a törvényes felmondási határidő tekintetbe vételével szüntetheti meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése, csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. — Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére a prts 459 §. értelmében, vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

A debreczeni kir. trvszék mint tkvi. hatóságnak 1881. évi nov. 7. napján

Szügyényi h. elnök. (375) 3-3. **Ray.** jegyző.

7139
1881.

III-ad ÁRVERÉSI HIRDETÉS.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Tóth János és neje csödtömegéhez tartozó a Debreczeni 5316 sz. telkjében foglalt 996 sorszámú egy egészét képező bázastelek s ugyanazon telekkönyvben A + 3. r. szám alatt ujosztású föld, együtt 20,067 frt 23 krra becsült ingatlanok az 1882. évi Január hó 2-dik napján d. u. 3 órakor, mint harmadik határidőben, ezen kir. törvényszék árverési termében Nánássy László kir. közigyelző által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1-ör. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, azonban ezen harmadik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2-szor. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-kát készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 3, 6, 9 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 6% kamatokkal együtt a csödtömeggondnok kezéhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része e kir. törv. széknel és kiküldöttől megudtható.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1881. évi nov. hó 21-dik napján tartott üléséből.

Szügyényi elnök. (387) 2-3. **Ray,** jegyző.

Hirdetés.

A Svatos Ignác s neje csödtömegűkhöz tartozó ingóságok, és külvásártéri deszka sátor, activ követelések 401 forint 43 kr. értékben, és szövött gyapjúrua gyár gépezetei, melyek nem csupán harisnyák és alsó ujasok, hanem szürszabó posztó és pokrócz gyártására is használhatók, teljes felszereléssel 2000 frt értékben, egy 140 frt értékű kész fonal, — a királyi trvszék mint csödtörvényszéknek 1881. deczember 14-kén délelőtt, dél után s esetleg következő uapokon is Debreczenben kispéterfia-utca 782. sz. házán árverésen eladatni fogván, venni szávédezők az árveréshez meghívtnak.

Debreczen 1881. nov. 24. (390) 2-3
Kovács József ideigl. tömeggondnok.

„Betegbarát“ Az e cím alatt Rich- ter lipcsei kiadótézetében megjelent rőpirat egészségeseznek az első betegségi tünetek leküzdésére betegnek pedig a baj sikeres gyógyítására megbízható tanácsokat nyújt E könyvet **Görisek Károly** cs. kir. egyetemi könyvtáros (Bécs. I. István 6) ingyen és bérmentve küldi meg s így a megrendelőnek nem okoz több költséget 2 krajczárnál a levelező lapért.

Idős és ifju férfiaknak.
rőtgni használata ajánlható:

A lélek és test gyengeségének gyógyítása, sokféle tévedésnek alapul legjobb és 3-5 nap alatt a világhírű Dr: Müller fő orvos Miraculo-Präparat-e je leggyorsabban gyógyít, mely az elgyengült ifju férfi erőt ismét vissza adja. 70 pf. beküldése mellett, posta bélyegben, kapható C. Kreikenbaum főraktárnoknál Braunschweigban.

(377) 3-?

Mária-celli gyomor-cseppek,
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,



és felülmulhatatlan az étvég-nyá, gyomor-gyengeség, rosszszagú levelet, szelek, savanyú felbőfőség, köhika, gyomorhurul, gyomorregés, húgykőképződés, túlságos nyálképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörögés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gliztia, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üveges ára használható utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, Dr. Rotschnek W. Emil, Güll N.** gyógyszerteráiban valamint az osztrák magyar birod. minden nagyobb gyógyszerteráiban és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Károly „az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszer teráiban.
Kromszierben, Morvaországban.
(160) (115) 29-50.

Zenélő játékok.

melyek 2—400 drbot játszanak; diszművek: dob-él harangjátékkal menyey, hangok, mandolin

zenélő szelenczék.
melyek 2—500 darabot játszanak; necésserek, szivarállványok, svájci házaszkák, fénykép albumok, írószekők, kesztyűtartók, levélnyomók, szívarkészletek, dohány és gyufatartók, dolgozó asztalok, palackok, tárcsák, székek, stb. mindenik zenével ellátva. A legújabb e tekintetbeni gyártmányokat ajánlja:

HELLER J. H. gyára Bernben (Schweic)

Mindazon játékok, melyekbe neven nincsen jegyzve, idegenek Heller-fele gyártmányok egyenes megrendelésre k a p h a t ó k. A gyáram saját házában van.

1000 db. 20.000 frank értékű
1000 db. 10.000 frank értékű
1000 db. 5.000 frank értékű
1000 db. 2.000 frank értékű
1000 db. 1.000 frank értékű
1000 db. 500 frank értékű
1000 db. 250 frank értékű
1000 db. 125 frank értékű
1000 db. 62 frank értékű
1000 db. 31 frank értékű
1000 db. 15 frank értékű
1000 db. 7 frank értékű
1000 db. 3 frank értékű
1000 db. 1 frank értékű

Figyelemre méltó

PILEPSIE

Nehézkör

Görös és ideg bajban szenvedők és mindazok kiket ezen betegségek érdekelnek és biztos segélyt keresnek, bizalommal szerezzék meg a Dr. **Boas**, különleges orvos által görös és ideg betegségről írt könyvet mely ingyen és bérmentve csak is alább írotrnál kapható.

Parlaghy.
München 39 Bayer-strasse.
(293) 10-12

344. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	25.80
B.	szinte apró szemű	25.80
C.	Dara középszerű	24.20
0	Királyliszt	24.80
1	Lángliszt	24.—
2	Montliszt	23.20
3	Zsemlyelisztt különös	22.40
4	„ „ „ „ „ „	21.60
5	Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű	21.—
6	szinte 2-sod	20.—
7	Közép kenyérlisztt 1-ső rendű	19.—
8	„ „ „ „ „ „	18.20
8 1/2	Barna kenyérlisztt 1-ső	16.80
8 3/4	„ „ „ „ „ „	13.40
9	Láblisztt	10.60
10 1/2	Veres liszt	7.40
11	Finom korpa	zsákkal 5.20
12	Durvakorpa	zsáknélkül 4.80
„	„ „ „ „ „ „	zsákkal 4.60
„	„ „ „ „ „ „	zsáknélkül 4.20

Simán örlött buzaliszt zsákkal } 13.40
ugyanaz „ „ nélkül } engedmény nélkül. 12.80

Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kg. zacskóval együtt 60 krajval drágább.
Debreczen, 1881. Október 6.
A zsákok súlytartalma, — teljely tiszta-súlynak véve.

A. B. C. 0—9	számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12.	„ „ 50 „ 45 „
Simsa liszt	„ „ 75 „

133. szám.

Budapesti gőzmalmi lisztek

ÁRJEGYZÉKE

kötelezettség nélkül.

Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett.

Egész száktól vételnél 5% engedm.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 8 3/4 70 kilo teljelyly tisztá súlynak véve.

Szám.	100 kilo frt. kr.	
A.	Búzadara nagyszemű	25.60
B.	„ aprószemű	—
C.	„ közép	23.80
0	Királyliszt	24.80
1	Lángliszt	24.—
2	Montliszt	23.20
3	Zsemlyelisztt 1 rendű	22.40
4	„ „ „ „ „ „	21.50
5	Fehér kenyérlisztt 1 rendű	20.90
6	„ „ „ „ „ „	19.90
7	Közép kenyérlisztt 2	19.10
8	„ „ „ „ „ „	17.60
8 1/2	Barna kenyérlisztt	16.40
8 3/4	„ „ „ „ „ „	12.00

Debreczen, 1881. Nov. 1. (24)
Búzadara A. és C. 25 kilós ingyen zacskók.

A bor kezelés

megtalálható s elsajátítható, a most meglejélt

vény könyvből.

Tartalma! Megjavítása savanyú, tartatlan boroknak, Bor készítés szőlő nélkül. A legrosszabb borokból mint lehet a legfinomabb, izletesebb s zamatosabb dvegos borokat készíteni. Hogy kell készíteni a borezetet, ezet szeszt, égetort, ramot, liqueurokat, gyömoles-ajtot, szagosítókat, gyógyerejt szeszt,et, halzamatokat, szepant, szoval 1000 kulombfelo kereskedelmi czikketeket melyek több mint 100%, nyereséggel állíthatók elő, — A könyv ára 3 ft. Megrendelések a pénz előleges beküldése, vagy postai utánvét mellett eszközölhető egyedül tulajdonos


Hrdliczka Mária-nál
Bécsben, Wieden Hauptstrasse Nr. 36
1-te stock. (280) 9-10

A gőzfavágó

működését megkezdvén, ajánlom ez idő szerint: a száraz 1-ső oszt. tölgy fá-nak méter öles 14 frt 80 kron a száraz 1-ső oszt. bükkfának méterétől 15 frt 80 kron A felvágott fát a vállalat saját szekerén házhoz szállítom, és kamarába vagy pingrédre dijmmentesen elhelyeztetem. Megrendelések elfogadtatnak: a gőzfavágó telepén fennálló irodában, a légszuszogár irodájában és Berger Henrik urnál (Széchenyi utca 171.). Trnka a gőzfavágó kezelője. (353)

ÓRALÁNCZOK

Bécsi különlegesség!
10 évi jótállással írásban.



Frou-Frou kőszeres lánczok, a legfinomabb nyítható medaillonnal, — tűzben aranyozott: 4 frt. Az én óralánczaim Imitation-aranyok, a legfinomabb Double és tűzben aranyozottak. Szépségben és csinoságban felülmulják valamennyi óralánczot.

A legszebb ajándék!

Eredeti bécsi Pancer-lánczok, igen kedvelt 100 frtos csak 3 frt.
Női óralánczok Duasteral igen finom és divatos, elragadó szépségű, 3 frt 50 kr.
Arany hengerlánczok 14 caratos arannyal 4, 5, 6 frttől—8 frtig, 10 évi jótállással, hogy a láncz nem feketedik.
Készpénzért vagy utánvétellel küld: **Munk M. Bécs**, Stadt; nur Wollzeile Nr. 35. neben der Ecktrafik.
Utánzás tilos! (339) 7-10.

Tüdő és mellbajokban szenvedőknek.

Hoff János cs. kir. udvari szállító, több érdemrendek birtokosa, lovag, kir, tanácsos, a Hoff féle **maláta kivonat feltalálója** és egyedüli gyárósa, udvari szállítója a legtöbb európai fejedelmeknek.

Gyára: Bécsben Grabenhof, Bräuner strasse 2. **Iroda és raktár:** Graben, Bräumerstrasse No. 8.

Hoff féle maláta kivonat egészségű sör
27-szer kitüntetve a legmagasabb körök által.

Az eredeti nyáköldő Hoff féle mellbambons. kék papírban, a feltaláló arcképével van ellátva.

Hoff féle maláta Chokoládé és mellbambons.

Én ki a leg fájdalmasabb gyomorhajban szenvedtem, s minden nemű gyógy-szert használtam egésségem helyre hozására, de minden eredmény nélkül, végre is a Hoff-féle maláta kivonat használatához folyamodtam. Már a használat után pár nappal meglepő sikert észleltem. Isten után ennek köszönhetem tökéletes meggyógyulásumat. Kérem küldjön részemre 28 üveg malátakivonat egészségű sört, 2 kila maláta Chokoládét, és 10 csomag maláta bambons. A legnagyobb hűtával vagyok.

Voelker, jószág igazgató Uj-Ingelowban,

Ő felsége Dánia királyát

szárnysegédje figyelmessé tévén a Hoff féle maláta kivonat kitünőségére, ő felsége így felelde ki magát, Örömmel veszem tudomásul a Hoff féle maláta kivonatról dicséretet, mely általam, s környezetem által a legnagyobb elismeréssel találkozik.

Két forintot alóli mennyiség nem küldetik.

Főraktár: Debreczenben **Rickl József Zelmos, Varga Lajos és Csanak Jozsefnél**, N. Károlyban: **Ujházy Istvánnál**, N. Váradon **Janky Antalnál**, Nyiregyházán: **Korányi Imre** gyógyszerésznél.

Fióközlet:

Budapest, Trödler-gasse Nr. 7.

(276) 12-12.

BÉCSI-TŐZSDE.

Mérvadó a Lajthán innen s a Lajthán tul, egyedül a bécsi tőzsde.

Ama tetemes hátrányokat, melyeket bizonyos vállalatnak egy minden befolyás és akarat nélküli pénzszegény vidéki tőzsdén szenvedni kell, — s viszont egy fő tőzsdé n i működés roppant előnyeit — mint szintén a kormány és a társulat és testületek székhelyét, kiknek czimel a piaczon forognak, városok, ahol ajánlatok és tudakozódások tételenek, hol minden világrészről a tudósítások összpontosulnak, a hol a politikát csinálják, a hol a legnagyobb napilapok jelennek meg, hol a nagy üzérkedések s tőzsérek az árkeletet csinálják, szóval azon városokét, hol mind a kedvező, mind a kedvezőtlen üzletek annak idejében tételenek, s **mielőtt** szélesebb körökbe kiszárvagna, a **legbizalmasabb értesítések** idejekorán nyerhetők, ami által **szavazva** az árfolyamra befolyással lehetünk, — mindezt rőpiratunkban (26. és 42. lap) kimerítően előadtuk. — A tőzsdének küszöbön álló nagy mozgalmait véve tekintetbe, a „szabad“ speculation és az anynyira kedvelt társasági üzleteink kívül a **mérsékelt kozékatatással való műveletek** ajánljuk leginkább, s különösen a kettős díjat (esbleg nyereség: egyaránt akár emelkednek akár esznek az árfolyamok) mi mellett a díjak meg a legkedvezőtlenebb esetekben sem veszhetnek tökéletesen el. Jutaléki árak a legolcsóbban. — A vezérkörök-keli közelebbi viszonyainknál fogva egyenes, közvetlen s gyors értesítésekkel szolgálhatunk (szakértőn s költség nélkül.) Pontos, titoktartás melletti kivitel. Sürgöny forgalom. Értesítő levelek ingyen.

A jelenlegi pénzvizonyok s a befolyó tőkék következtében azon helyzetben vagyunk miszerint az üzérkedési vételeknél s a tőkék és értékpapirokra kölcsönöknél a kamatlábat évi 5%^o-ra leszállíthatjuk (díjmentes). Mutatványszámok a „Leitha“ pénzügyi és soroslati lapból bérmentve. Tartalomdús, nélkülözhetlen sorsjegy-naplár (az összes európai játéktervezetek) elhelyezési, üzérkedési papirok és nemeket, sorsjegybiztosításokat (figyelomremtől a küszöbön álló hűtásokat véve tekintetbe) stb. tartalmazó rőpiratokat, kívánatra ingyen és bérmentve küldjük meg.

A „**LEITHA**“ (Halmi) kiadóhivatalának bank-héza, **Bécs, Schottenring 15.** (404) 3-4.

Téli gyógymód.

A Wilhelm-féle

csúsz- és köszvényellenes

vértisztító-thea

Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél
Neunkirchenben, Alsó-Ausztriában,

köszvény, csúsz, gyermekgyasok lábfejása, idült makacs bajoknál, folyton evesedő sebeknél, nemi és bőrküütesek, szemölcs, sipoly, bujakóri daganat, a máj és lép dugulása, aranyeres bántalmak, sárgaság, heves idegfájás, izom- és könyökfájás, gyomorfájás, szelek, altesti dugulás, vizelési bántalmak, pollutio, térfi-gyengeség, női folyás, görvély, mirigydaganat s más betegségek ellen sok oldalról legjobb eredménnyel használtott, mit ezer és ezer elismerő nyilatkozat tanúsít. Bizonylatok kívánatra ingyen. Egy 8 adagra osztott csomag 1 firt 10 kr-ért, melyből utóbbi bélyegre és göngyölésre számitatik, kapható.

Mindenki óvakodjék hamisítvány vásárlásától, s vigyázzon az ismert és sok államban törvényszékiileg védett jegyre.

Kapható: Debreczenben: Berghoffer István. Budapesten: Török J. gyógyszer., Thallmayer A. és társánál. Csabán: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincz-nél. N. Váradon: Janky Antalnál. Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Miskolczon: Ujházy Kálmánnál. Nagy-Bányán: Haracek F.-nél. Nyiregyházán: Pitscher Gyulánál. S.-A.-Ujhelyt: Teutsch Józsefnél. 428. 42-

Tavaszi gyógymód

Fuvódások, gyomor-sav

Aranyér,
Székrekedés,
Máj- és epebajok,
Tisztátalan vér,
Agy- és mell-vér-túlulás ellen.
Orvosi vény után készítve.
Fő-alkatrésze:
Schweizeri gyógyszerhatású növények kivonata.



Egészen ártalmatlan Jobb s olcsóbb mint bármely keserűvíz
Gyengén oldó hatású. Minden koru beteg használhatja.
A használati utasítás az alább jelzett gyógyszerárakban ingyen kapható, mely számos szakkör véleményét tartalmazza. s a labdacsa hatásától s azok ártalmatlanságáról tanubizonyoságot tesznek.

Vételekor **Brandt Richard gyógyszerész schweizeri labdacsa**it kérendők, melyek bádogn szelenczékben adatnak; és pedig 50 szem 70 kr. és kisebb próbadozob 15 szemmel 25 kr. o. ért. — Minden valódi schweizeri labdacsa-dobozon a fentjelzett ragjegy létezik: fehér schweizeri kereszt vörös mezőben a készítő névalírásával, Brandt Richard gyógyszerész svájci labdacsa. (268) 11-2.
Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil és Vecsei Viktor** gyógyszerárában.



Csodálatraméltó a természet ereje, ha az kellő módon alkalmaztatik. **A természetjereje!**

Igy kiálltok én is fel s önnel ezennel legbensőbb köszönetemet fejezhetem ki, miután hála legyen érte az istennek, az ön Winkelmayer-féle bojtórján gyökér-szesz- és hajkenőcs segélyt hozott számomra hajam kihullása ellen s annak újranövésénél s csak azt óhajtanám, miszerint az igazság a világnak tudomására jusson. Kaufman P. Dublin.

Hat évig kopasz és szakállatlan, mint a milyen 24 éves fiatal ember létemre voltam, csaknem kétségbeesztő. Az ön csakugyan csodálatraméltó és gyógyhatásos Winkelmayer-féle bojtórján gyökér szesz és hajkenőcsnek használata után alig két hónap alatt ismét tömött hajam nyertem, sőt még a szakállam is, melynek kinövésében pedig magam is kélelkedtem, igen szép sűrűn mutatkozik. Hála érte az istennek, a természet gyógyerejének; önnel köszönetemet, miután legközelebb Bécsbe fel fogok rándulni, elő szóval fogom kifejezni. Kandler J. gépész Budapesten.

ön Az Winkelmayer-féle bojtórjángyökér szeszének néhány üveggel elhasználása után, parkámam, melyet már csaknem egy éve viseltem, ismét felrethettem, s most ismét megvan a hajam, sőt több mint ezelőtt. Ezen eredményről nálam bárki is meggyőződhetik.

Wendt J. jószágtulajdonos B. Lag. a Thaja mellett A.-Ausztria.

Én az ön valódi Winkelmayer-féle bojtórján gyökér szeszéből 2 palaccal hozattam megamnak, s annak használata mellett, mind a mellett is, hogy alig vagyok még 20 éves, rövid pár nap alatt nagy és szép szakállt kaptam. Ezzennel hálás köszönetemet fejezem ki.

Maradtam tisztelettel Ij Maguser Lőrincz, Krappon (Krsina).

Legbensőbb hálás köszönetemet az ön Winkelmayer-féle bojtórján gyökér szeszéről, melynek 3 heti használata után, pompás tömött szakáll birtokában vagyok. Én az ön csodálatraméltó készítményeit mindenkinél a legmelegebben ajánlhatom. Berger József, Elg. lovag. Bécs.
Ezen, valamint sok más száz elismerő és köszönőirat, melyek nálam eredetiben mindenki által bármikor is betekinthetes végett ki vannak téve, a Winkelmayer-féle bojtórján gyökér szesz és hajkenőcs, minden dicséretét feleslegessé teszik, mivel a jó önmagát dicséri meg.

Arai:	1 palaccz Winkelmayer-féle bojtórjángyökér szesz	90 kr.
	1 tégly " hajkenőcs	50 kr.
	1 palaccz " olaj	40 kr.

Bécsi megküldésnél, (a pénz beküldése mellett) csomagolásért 10 krral több.

Központi raktár:

WINKELMAYER J. Bécs. VI. Gumpendorferstrasse 159. szám alatt.

Főraktár: Debreczen: Rothschnek V. Emil gyógyszerész, valamint minden hírnevesebb gyógyszerár és illatszer-kereskedésben kaphatók.

A tömerek hamisítás kikerülése végett, csak arra kéretik, mindenkor Winkelmayer-féle valódi bojtórján gyökér készítményt kérni, s arra ügyelni, hogy mindenki palacczon J. Winkelmayer Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 159. czég legyen alkalmazva. (360) 3-30.

Száraz Tüzifa.

BÜKK, TÖLGY

és

Vargafát

a vaspálya udvarban lévő faraktárából kitűnő minőségben ajánl

(353) **GERÉBY FÜLÖP.** 6-6.

5 huzás évenként.

3% kamat aranyb.

Már december 12-én második húzása a 3⁰/₁₀-os szerb fejedelmi sorsjegyeknek

1881-ik évről, drbjá 100 frank aranyban.

Évenként 5 huzás. Január 14., márczius 14., junius 14., augusztus 14., november 14.

A főnyeremény mindenkor

a r a n y b a n

100,000

f r a n k

Legkisebb nyeremény 100 frank aranyban. A nyeremények és kamatok Bécsben, Budapesten, sok vidéki fővárosban, valamint a legtöbb európai fővárosban minden levonás nélkül fizetendők. — A pontos fizetésért kezeskedik a szerb fejedelmi kormány.

A sorsjegy 3⁰/₁₀ kamatot hajt aranyban.

Szerbiai sorsjegyek készfizetésért drbjá 46 frt és 50 kr szelvénykamattal.

VÉTELJEGYEK

14 havi 3 frtos s egy 4 frtos részletben fizetendők. A vevő csak 3 frtuyi felfizetés letétele után valamennyi nyereményre egyedül és osztatlanul játszik.

A 3⁰/₁₀-os szerb fejedelmi sorsjegyeknek november 12-kén történt 1. húzásánál a 100,000, 10,000 és 4000 frankot aranyban kitevő főnyereményeket a mi váltóüzletünk által eladott sorsjegyek nyerték meg és a fizetés a legkészségesebben történt.

Legközelebbi húzások már december 12-én, január 14-én és márczius 14-kén.

E szerint három húzás a legközelebbi ügy hó folyamában.

Bécs Wollzeile 10 és 13. A „MERKUR“ Ch. Cohn Wollzeile 10. és 13.

váltóüzlete és kiadó hivatala. Budapesten nincs fióküzlet.

(382) 3—36

BLAU L. és FIAI BUDAPESTRŐL.

A karácsony közeledtével.

Ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe, jól berendezett

ARANY-, EZÜST-, ÉKSZER-,

és

ÓRA RAKTÁRUNKAT

legjutányosabb árak mellett.

Minden e szakmába vágó cikkek a legmagasabb áron vétetnek és becseréltetnek.

Számos látogatásért esd

mély tisztelettel.

Blau L. és fiai

Debreczenben, Nánássy-ház alatt.

ÉPÜLETFA RAKTÁR!

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy az eddig is jó hírben álló

„Épületfa raktárunkat“ egészen ujonnan és oly dúsan

szereztük fel, hogy a n. é. közönség igényeit minden irányban a legpontosabban kielégíthessük.

A nagyérdemű közönség becses megbízását elvárva maradtunk

T. tisztelettel

STERN és REICH.

Árverési hirdetmény.

H. Vámos Pércs város tulajdonához tartozó 300 hold felüli szántó, kaszáló és legelőből álló „Villongói pusztá” az 1883 ik évi Január 1-től számítandó öt egymás utáni évekre, az árverés napján az egész öt évről előre le fizetendő haszonbéri összegért a folyó évi december hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor megejtendő nyilvános árverésen ki fogvány adatni; a venni szándékozók ezennel azon hozzá adással hivatnak meg, hogy az árverés többi feltételei az árverés napjáig H. vámos pércs város házánál megtekinthetők.

H. Vámos Pércs 1881 November 23 án.

Eröss Dániel.
jegyző.

ELSŐ KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.

Fötér, Simonffy-ház, ezelőtt Molnárné féle ház.

Keresztetik:

100 darab szarvasmarhának teleteltése Tanulók kosztra és lakásra egy uri ház-
és nyaraltatása felvállaltatik a halpi ná azonnal felvételnek. (3055)
erdővel határos Ligeti pusztán, akár Két gazdaságtit azonnal fel-
fizetésért, akár pedig haszonrészért. fogadtatik. (5618)
100 darab marha legelésre keresztetik.

Kínáltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A városhoz félóra távolban, egy 15 nyi- A jankafalvi nagy hegy elején, a diószegi
lasos tanyaföld, urilakkal, magtárral, hegy aljánál, átellenben fekvő 16 kapa
legendő gazdasági épületekkel együtt szőlő, az alatta levő épület pinczével
eladó. (3049) szabad kézből örök áron eladó. (5742)
Kis-ujtuzán egy ház, mely áll 3 szoba, 28 hold tanyaföld, gazdasági épüle-
konyha, kamara, pinczéből 18 öböl tekkel, a csere alatt eladó, vagy bérbé-
onádi földdel együtt 3000 forintért rti. (2464)
eladó. (5428).

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Darabos-utcán 2 szoba, konyha, kama- kamara és 40 lóra való istállóval ellá-
ra, padlás és egy nagy műhely bérbé tott bolthelyiség kiadó. (3991)
kiadó vagy eladó. (4000) **Szathmármegyében N.-Károly**

Nyiregyházán egy régi, jóforgalomban körül, a vasúti állomáshoz 30 percznyire
levő jövedelmező és minden concurentia egy tagosított 1000 hold körüli birtok,
nélküli üzlet, beált családi viszonyok minden gazdasági épületekkel ellátva
következtében, azonnal átvehető. Bő- (legelőnek kitűnő) 1882. Január 1-étől
vebben intézetünkben. — kiadó. Értekezhetni kiadóhivatalunkban
(5666) 1—3 (4077)

A nagy- és hetibaromvásár téren egy A vekeri pusztán 60 hold dohány körül
egészen újból épült, 5 szoba, konyha, több száz hold legelő földek 1 kadal
széna és hodályai kiadó. (5598)

Eladó ingóságok:

Kitűnő 1881-diki, mint szinte 75, 76, 77, **10,000 forint 8-as kamatra**
78, 79 és 80-dik termései **ermelléki — első helgemű betüblázás**
borok igen jutányosan kapható. Az mellett kiadó. (5596.)
1881-diki Debreczenbe szállítva
vámmentesen 13.60 krért kapható.

Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 — 40 % al- csóbban kapható nállan mint bárki másnát.

Egy teljes bolti felszerelvény, állványok- H. Dobson 60 hold cser eladó. (2938.)
kal stb. jutányot áron eladó. (5700) Wehler és Willson varrógépek 25 frtért
kaphatók.
Egy zongora eladó. (3043)

Egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott gazdaságtit, ki cautiót is képes tenni
— alkalmazást keres. (5743)

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és
külföldre francia, angol, olasz, török, román és orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlötték iránt ingyen felvilágosítást ads egy
ly közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H.

(318) **irodája Debreczen fötér Simonffy féle ház**

Kiadó birtok.

A. B. sz. mártóni határban két darabban lévő összesen 903 1/2
kis hold kiterjedésű tagos birtok, melyből mintegy 200 hold szántó
földnek is használható az évi március 10-től számítandó 3 vagy
esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó. 2 bérleni szándékozók értekezhetni
Reviczky Emil tulajdonossal Debreczenben Sz. anna utcazi lakásán.
(389) 2—6

Singerstr. 15 **PSEHOFER J.-féle** gyógyszertár zum „gold. Rotbunapfel” **Bécsben.**

Vértisztító labdacok ezelőtt egyetemes labdacok neve alatt; ez
adóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel
csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacok csodás hatásukat észszeresen be-
nem bizonyították volna. A legmagassabb esetekben, melyekben minden egyéb szer
sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor e a legvérdíbb idő alatt teljes
gyógyulást eredményeztek. 1 dohoz 15 labdacossal 24 kr. 1 takeres 6 dobozzal 1 ft 5
kr. postán küldve 1 ft 10 kr (1 takeresül kevesebb nem küldöik szét.) Megkülö-
nösen a legkevesebb vagy postautalvány mellett Számtalan levél érkezett, melyek írói hála-
mondanak e labdacokért melyeknek a legkülönfélébb és leg súlyosabb betegségekben
egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább
ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül, ide mellékelve közlünk néhányat.

Waihofer az Ybbs mell. 1880. november 24. **egészen új életnek örvendhetek Fogadják azért**
Nyilvános köszönet! legmélyebb köszönetemet az ön csodatévő
gyógyszerért.

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Örökre hálakötelezetitje**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **Zwilling K., földbirtokos.**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **Bielitz 1874. július 2**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **Mélyen tisztelt Pserhofer ul Én és**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **sokan mások, kik az ön „vértisztító-pilulá-**
belek összeszaporodása következtében); **nak” egészségüket köszönjük, írásban fejez-**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **zük ki legmélyebb hálaikat Az ön pilulái sok**
csak a legkevesebb étkezt vagy egy korty **betegségben, mely ellen semmi más szer nem**
vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhasá **használt, a legcsodásabb gyógyerő tanusítot-**
nehéz zihálás és fulladozás miatt egy-né **táki A nők vérfolyásánál, ren tetlen hasi tisz-**
állni, míg nem végre az ön, csaknem csudá **talánál, hgyrekedésnél, gliisztánál! gyomor-**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **gyengeség- és gyomorgörcsénél, szédülésnél**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **és sok egyéb bajnál gyökeresen segítetek.**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **Teljes bizalommal kérek még 12 takereszt,**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **Mély tisztelettel!**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **Kauder Károly.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Tekintetes ur! Előre bocsájva azt,**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **miszerint valószínűleg valam-nyi gyógysszere**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **haszonló jósággal bír, az ön híres fagybal-**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **zamával, mely családomban több idült fog-**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **dagnak gyorsan végetvetett, dacára valam-**
belek összeszaporodása következtében); **ennyi ugynevezett egyetemes szer iránti**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **bizalmatlanságumnak, elhatároztam magamat**
csak a legkevesebb étkezt vagy egy korty **az ön vértisztító labdacssaihoz folyamodni,**
vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhasá **hogy ezen apró gólpóások segítségével me-**
nehéz zihálás és fulladozás miatt egy-né **ostromoljam régi idő óta tartott aranyeres**
állni, míg nem végre az ön, csaknem csudá **bántalmam! Egyáltalában nem restelem**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **önnnek bevallani, miszerint régi bajom négy**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **heti használat után teljes tökéletesen meg-**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **szűnt, s én ezen labdacsohat ismerősem**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **körében a legbuzgósabban ajánlom. Az ele-**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **nemes egyáltalában semmi ellenvetésem, ha ön**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **ezzen sora mat, — jóllehet névalárisan nélkül**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **— nyilvánosság elé óhajtja bocsátani.**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **Mélytisztelettel**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **T. K.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Bécs, 1881. február 20.**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **Cs eney, 1874. május 18.**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **Tekintetes ur! Minthogy az ön „vértisz-**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **tító-pilulái” feleségemnek, a ki évek óta**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **idült gyomorhajban s cauzban szenvedett,**
belek összeszaporodása következtében); **nemcsak visszaadták az életet, hanem új ifjú**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **erőt is öntöttek belé, más, hasonló betegs-**
csak a legkevesebb étkezt vagy egy korty **gekben szenvedők kérdésére még két takeres-**
vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhasá **utánvetel mellett megközlödsére kérem föl.**
nehéz zihálás és fulladozás miatt egy-né **Mély tisztelettel**
állni, míg nem végre az ön, csaknem csudá **Sviszek Balázs.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Cellinger János.**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **ezelőtt az ön vértisztító labdacssaihoz jut-**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **attam, melyek nálam csodákat műveltek! —**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **Évek óta szenvedtem fejfájás és szélhűdésben,**
belek összeszaporodása következtében); **egy barátom az ön kitűnő labdacssaiból**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **átengedetü nekem 10 darabot, s ezen 10**
csak a legkevesebb étkezt vagy egy korty **darab labdacss engem oly teljes tökéletesen**
vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhasá **helyreállított, hogy az valódi csoda. — Kö-**
nehéz zihálás és fulladozás miatt egy-né **szönetem mellett kérek még 1 csomagot**
állni, míg nem végre az ön, csaknem csudá **küldeni.**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **Prizka, 1881. márcz. 13.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Pár András.**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **R a y s k o, 1879. november 22.**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **Tekintetes ur! Az 1826-ik évtől kezdve**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **egy két évi váltózt után folyton beteg, s**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **egészen odavoltam, heves derék- és oldalfá-**
belek összeszaporodása következtében); **jásokt, undor és émelygés, bágyadság, forró-**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **ság, álmatlan éjszakkal voltak éltem napi**
csak a legkevesebb étkezt vagy egy korty **gyötrelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvost**
vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhasá **között 2 profszort Bécsből hívtam meg**
nehéz zihálás és fulladozás miatt egy-né **tanácsadás végett, de mind haszontalan, bajom**
állni, míg nem végre az ön, csaknem csudá **napról napra súlyosabb lett. Még csak ezen**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **évi október 23. olvastam az ön csodalabda-**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **csinaink hír esetét, meghozattam, miután azo-**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **kat utasításterületen 4 hétig szedtem 70 ves**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **létem dacára ismét erőteljes és tökéletesen**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **egészséges vagyok, úgy hogy most ismét**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Amerikai köszö-kenőcs,**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **gyorsan e biztosan ható, kétségtelenül**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **legjobb szer minden kösvényesség és cu-**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **szos baj, nevezetesen hátgerinczsbaj,**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **tagszakgatás, görcs, ideges fogfájás,**
belek összeszaporodása következtében); **fejfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen 1**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **ft 20 kr.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Anatherin száj-viz,** cs. k. sz.
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **Popp J. G.-tól, általánosán elismert legjobb**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **fogfentelő szer, 1 üvege 1 ft 40 krajczár.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Szem-essencia, dr. Romers-**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **hausentől, a**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **látóerő erősítésére és fentartására; ered-**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **eti üvegecskében ára 2,50 és 1 ft.**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **50 kr.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Chinai toilette-szappan,**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **a legkülönfélébb és szappangyártás terén.**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **Használat után a bőr bárszonyi sima lesz**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **és igen kellemes szagot tart meg. Igen**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab**
belek összeszaporodása következtében); **70 kr.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Fiaker-por,** általános ismert jeles
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **székes, görcsös köhögés stb. ellen, 1 dohoz**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **35 kr.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Fagy-balzsam** Pserhofer J.-tól,
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **1862 tő óta szenvedtem ar-**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **nyeres bántalomban és hgyrekedésben;**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **orvosoltattam is magamat, de minden siker**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy**
belek összeszaporodása következtében); **idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **belek összeszaporodása következtében);**
csak a legkevesebb étkezt vagy egy korty **csak a legkevesebb étkezt vagy egy korty**
vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhasá **vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhasá**
nehéz zihálás és fulladozás miatt egy-né **nehéz zihálás és fulladozás miatt egy-né**
állni, míg nem végre az ön, csaknem csudá **állni, míg nem végre az ön, csaknem csudá**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **latozás hatású vértisztító labdacssai haszná**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **latozás hatású vértisztító labdacssai haszná**
latozás hatású vértisztító labdacssai haszná **latozás hatású vértisztító labdacssai haszná**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Elet-essenzia (prágai**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **cseppek, svéd cseppek.)**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **megromlott gyomor, rozsz emésztés,**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **háizszer. Egy üvege 20 kr.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Egyetemes tisztító-só** Bull-
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **rioh**
orvosoltattam is magamat, de minden siker **A. w.-tól, Kitűnő háizszer megzavart**
nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy **emésztés minden következményei, u. m.**
idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e **fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyo-**
belek összeszaporodása következtében); **morháj, aranyés, dugulás stb. ellen. 1**
teljes étvágytalanság állott be, s mihelyes **csomag ára 1 ft.**

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem ar- **Valamennyi francia különlegesség vagy raktáron tartatik,**
nyeres bántalomban és hgyrekedésben; **vagy kívánatra pontosan s a legjutányosabban beszereztekik.**